

ZIARUL FINANCIAR AL ROMÂNIEI

SUPLIMENT DE ANUNȚURI



Statul grec vinde peste 10% din OTE

pag. 10



BASF deschide prima unitate de producție în România

pag. 8

BURSA COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI 29 IUN. - 01 IUL. 2007 NR. 125 12+20 PAG. 1,25 LEI ANUL XVII

FONDAT ÎN 1990, ÎN SPRIJINUL BURSELOR ROMÂNEȘTI

Unde prosperă ignoranța nu poate exista libertate. Maribeaun Lamar



Primăria Arad va construi peste 400 de apartamente

pag. 12



SUPLIMENT ZILNIC Anunțuri de mică publicitate PRIN JUSTIȚIE Despre anumite companii PROHIBIT ÎI ESTE ZIARULUI "BURSA" SĂ PUBLICE INFORMAȚII

ALERT

PAGINA 3 - PIAȚA DE CAPITAL:

- Chimpar vrea să împrumute 4,42 milioane euro de la "Uncredit Tiriac Bank"
Căștiș maxim de aproape 500% în ultima lună
Instanța a decis suspendarea executării hotărârii de majorare a capitalului SIF3

PAGINA 6 - CURIER B

- Uniqva Group Austria va deveni acționar majoritar la Astra-Uniqva
BT a lansat creditul pentru care nu se plătește nici o rată trei ani de zile
BT se află în etapa finală de avizare a normelor de creditare de către BNR
ProCredit Holding va prelua acțiunile deținute de IFC și KfW la "Pro Credit Bank" România

PAGINA 8 - VITRINA FIRMELOR:

- CET Brasov poate ajunge în faliment
Bunuri de peste 2,6 milioane de lei scoase la vânzare de Fiscul brașovean
Holdingul bulgar Evrohold a cumpărat pachetul majoritar al Astrans Asigurări
BASF deschide prima unitate de producție în România
A fost autorizată preluarea "Tamisa Trading" de către "Montero"
Un mall de 7 milioane de euro va fi construit la Galați de Grupul Profiland

PAGINA 9 - PIEȚE DE MĂRFURI:

- Siemens investește anual peste două miliarde de euro în tehnologii pentru reducerea emisiilor
Grupurile "Termoelectrică" vor suferi lipsa energiei hidro și nucleare

PAGINA 10 - LUMEA FINANCIARĂ:

- Aeroflot a testat din cursa pentru "Aitalia"
"Escada" revine la profit, dar nu pentru multă vreme
Statul grec vinde peste 10% din OTE

PAGINA 11 - AFACERI

- Etichetarea ecologică a spațiilor de cazare - o modalitate de atragere a turiștilor
Industria feroviară din România depășește un miliard de euro
Managerii companiilor din țara noastră au încredere în evoluția economiei
Piața soluțiilor de securitate IT crește cu 30% pe an

PAGINA 12 - BURSA CONSTRUCȚIILOR

- Primăria Arad va construi peste 400 de apartamente în valoare de 6,1 milioane euro
Deponue ecologice de 35 de milioane de euro în Timiș
Incubator de afaceri din fonduri Phare, în Craiova

EDITORIAL Anvergura lui Blair nu poate fi receptată decât în contextul spațiului politic în care a evoluat și pe care a ajuns să-l modeleze, de la înălțimea funcției de lider al Partidului Laburist și Prim Ministru al Guvernului Majestății Sale. Nu un lider printre alții, ci acela care a redefinit modelul socialist al laborismului britanic...

EVLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (29.06.2007)

Table with columns for fund names and values. Includes sections for 'CELE MAI MARI DOBÂNZI', 'INDICELE OFICIAL AL BVB (28.06.2007)', and 'RATA LUNARĂ A INFLAȚIEI mai 2007'.

Bursa sibiană tranzacționează "viitorul" de zece ani



Zeece ani s-au scurs de la introducerea pentru prima dată în mediul bursier românesc a instrumentelor financiare derivate de către Bursa Monetară Financiară și de Mărfuri Sibiu (BMFMS). În acest timp, la bursa sibiană s-au tranzacționat 6,37 milioane de contracte futures și options, dintre care 4,26 milioane au fost transferate numai în anul 2006, când BMFMS a primit autorizarea ca operator de piață...

Fondul Proprietatea - multă lăcomie!

Dividendele Fondului Proprietatea în 2005 și 2006, 216 milioane de lei

Fondul Proprietatea a încasat până în prezent dividende de 216 milioane de lei (circa 67,5 milioane de euro), aferente participărilor la companiile aflate în portofoliu, cea mai mare parte, în sumă de 137,44 milioane de lei, fiind încasată pentru 2006. Dividendele aferente anulului 2005 însumează 78,57 milioane de lei. Alexandru Păunescu, președintele Consiliului de Supraveghere al Fondului, a declarat ieri, în cadrul unei conferințe de presă, că Fondul Proprietatea mizează, în acest an, pe veniturile de 200 milioane de lei.



Foto: Imagine din conferința de presă de ieri a BVB. La închiderea ediției: Surse din Guvern ne-au declarat așezară, că Ordonanța de urgență care modifică legislația privind Fondul Proprietatea a fost aprobată în ședința de ieri a Guvernului.

De "Ziua Ordonanței", Bursa de Valori București a organizat o conferință de presă, cu factorii implicați în afaceria Fondului Proprietatea, ieri, când, după cum ar fi fost de așteptat, ar fi trebuit să se fi fost deja adoptată ordonanța de modificare a legii fondului. Adică, "ieri" a fost "mâine", adică "azi", pentru că dezbaterile ordonanței în ședința de guvern fusesse amânate o zi față de program și s-a dezbătut ieri, adică, joi, ca să fie clar. Și era și ultima zi ca să mai prindă perioada de activitate parlamentară, pentru că, acum, Parlamentul intră în vacanță și atunci Fondul Proprietatea, altelea!, ordonanțele nu se dau în vacanță. Cel puțin, așa ține lumea că sunt regulile, dar, ieri, s-a schimbat și asta. Mă rog... Așa că, ieri, de "Ziua Ordonanței", ne-am întâlnit cu președintele Bursei Septimiu Stoica, directorul general al Bursei Sere Farmache, președintele Asociației Brokerilor Dan Paul, președintele Consiliului de Supraveghere al Fondului Proprietatea Alexandru Păunescu, comisarul CVM Bogdan Ghețeanu și vicepreședintele Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietății (ANPR) Teodor Nicolescu. Mai era, acolo, și avocatul moștenitorilor familiilor Malaxa și Aueschitz. Și ziaristi. Dar, așa cum ieri nu știam dacă este azi sau mâine, la fel și informațiile "precise" despre Fondul Proprietatea au pendulat între cifra de 2000 de acționari (afirmat de președintele Fondului) și cifra de 6000 de acționari (afir-

Guvernul a găsit soluția să majoreze pensiile: crește impozitele pe venituri

Contribuția de pensii se va plăti la toate veniturile lunare, și nu doar la salarii. Persoanele fizice vor plăti contribuția de asigurări sociale de 9,5% la venitul brut obținut într-o lună, reprezentând salariul, veniturii din profesii libere, drepturi de autor, venituri din agricultură, prestări servicii, venitău cu intrarea în vigoare a Legii pensilor

STUDIUL BNR: Întreprinzătorii se confruntă cu cererea insuficientă, blocajul financiar și evoluția cursului de schimb

Un sondaj de conjunctură realizat de Banca Națională a României sugerează o tendință pozitivă a principalilor indicatori din industrie și construcții. În opinia managerilor intervievați de banca centrală, principalii factori de frânare a unei desfășurări a procesului de producție sunt insuficiența cererii (invocată de 20% dintre respondenți), blocajul financiar, evoluția cursului de schimb, nivelul ridicat al ratelor dobânzilor bancare și dificultățile de aprovizionare cu materii prime.



Vlădescu: Majorarea pensilor va afecta stabilitatea macroeconomică

Sebastian Vlădescu, fost ministru de finanțe și actual secretar de stat în MEF, ne-a declarat ieri că majorarea punctului de pensie reprezintă un pericol pentru stabilitatea macroeconomică, întrucât înseamnă un efort bugetar de circa 2 miliarde euro (2% din PIB). În opinia domnului Vlădescu, banii vor fi tăiați de la investiții și se vor regla direct în consum.

De asemenea, domnul Vlădescu susține că o creștere de asemenea amploare a pensilor va genera cereri foarte mari din partea salariaților, care nu vor mai accepta majorări în linie cu performanțele economiei și rata inflației.

Cursul dolar/euro, aproape de nivelul minim al ultimelor trei săptămâni

Dolarul a fost cotat ieri, pe piețele externe, aproape de nivelul minim al ultimelor trei săptămâni, în raport cu euro, investitorii așteptând cu interes comentariile guvernatorilor băncii centrale a SUA (Federal Reserve - Fed) ce urmează să fie făcute după anulul deciziei privind dobânda de referință. Decizia trebuia să fie făcută publică ieri, în jurul orei locale 14:15, după ce, dimineață, oficialii de la Washington anunțaseră creșterea ajustată privind dobânda economiei SUA în primele trei luni ale lui 2007. În perioada menționată, PIB-ul SUA a crescut cu 0,7%, în ritm anual, așteptările în acest sens fiind de 0,8%. Moneda americană a fost cotată la 1,3465 unități/euro pe piața SUA, comparativ cu 1,3459 unități/euro la finele zilei anterioare. În cursul ședinței overnight, dolarul s-a depreciat până la 1,3483 unități/euro, cursul minim atins după data de 7 iunie. Analizistii așteptau ca Fed să hoțărăască menținerea dobânzilor, pentru a opta oară consecutiv, la nivelul de 5,25%.

Prețul petrolului a sărit de 70 de dolari barilul

Cotația țitelului brut a crescut ieri dimineață, pe piața SUA, la peste 70 de dolari barilul, înregistrând nivelul maxim al ultimelor nouă luni. Investitorii americani consideră că livrările interne de petrol vor scădea, în condițiile în care, în prezent, rafinăriile produc multă benzina și alți combustibili. Rafinăriile din SUA au operat la 89,4% din capacitate săptămâna trecută, cu 1,8% mai mult decât în săptămâna anterioară, a precizat Departamentul american al Energiei. Petrolul brut cu livrare în august a avut un preț de 69,82 dolari/baril la ora 9:53 a.m., pe piața din New York, în creștere cu 85 de cenți sau 1,2% față de ziua precedentă. Anterior, prețul a fost de 70,09 dolari, cel mai mare de după 1 septembrie 2006. Însă, față de anul trecut, prețul este cu 3,3% mai mic. La ICE Futures din Londra, petrolul Brent cu livrare în august a avut o cotație de 70,62 dolari/baril, în creștere cu 9 cenți. (Alina Vasiescu)